Retraites




L’hypothése démographique:

Trop de retraités, moins d’actifs ?

selon les modalités de calcul une appréciation variable de I'évolution du ratio de
dépendance. Une illustration du pouvoir de la statistique.
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De plus, si le nombre de retraités augmente, ==

27000

le nombre d’actifs, en croissance jusque

2010, devrait rester stable jusqu’en 2050 .
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Cela signifie qu’un actif d’aujourd’hui devrait pouvoir
« financer » plus de retraites...




On nous demande de travailler plus longtemps, or...
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L’argument des déficits

Suivant les différents scénarios élaborés par le COR (Conseil d’Orientation
des Retraites), le solde annuel du systéme des retraites atteindrait en 2050
un déficit maximal de 120 milliards d’euros.

Soit 3% de la richesse nationale (PIB).
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Solde annuel du systeme de retraite (en Mds d’euros 2008)
Source : maquette COR, 2010. Source 8éme rapport COR




A force de discours alarmistes sur les déficits, discours largement relayés par les
medias, on en oublierait presque que la France est un pays riche...
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Ce transfert a bénéficié aux revenus
0% financiers (dividendes versés aux
S détenteurs des capitaux des sociétés).




Ainsi, en limitant la progression des salaires au profit des actionnaires,
on limite aussi les cotisations qui alimentent les caisses de retraite et on
crée les déficits.
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Les déficits ne sont pas une fatalité mais résultent de choix politiques.
D’autres choix sont possibles !

La moitié des déficits de ces 10 prochaines années est liée a la
crise. En dégradant nos retraites pour cause de déficit, on nous fait
payer une crise économique dont nous ne sommes en rien
responsables !




Les précédentes réformes

- Calcul sur la moyenne des salaires des 25 meilleures années

1 993 E> Mesu res Ba”ad u r|:> - Indexation sur les prix et non plus sur les salaires

- 40 années de cotisations au lieu de 37,5

- Décote de 5% par année manquante

2003 |:> LOl « F|”On » I:> - Extension des mesures « Balladur » & la fonction publique

- 41 années de cotisations

2007 |:> RéglmeS SpéCiaUX | > | Alignement sur la fonction publique

Conséquence : baisse de 15 a 20 % du montant moyen des
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Ces réformes n’ont pas modifiées I’age effectif de départ en retraite
mais, en pénalisant les carriéres incompletes, elles réduisent
dramatiquement les pensions des nouveaux retraités....




Une nouvelle réforme qui repousserait I’age de départ a la retraite entrainerait
dans la précarité ceux qui, trés tét, sont exclus de I'emploi.

La dégradation des pensions imposera un systeme par capitalisation
(épargne, placements a risque) qui se substituera au systeme actuel
par répartition.
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La retraite a 60 ans avec 37,5 annuités de cotisations, sans
décote, c’est possible !

C’est un choix de société !
Une question de partage de la richesse nationale !

Ensemble, exigeons-la !
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